

XXVI съезду КПСС — достойную встречу!

Пятилетке — ударный финиш!

НА СМЕРТЬ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ
 ГАЗЕТА
 ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 223 (11362) ЧЕТВЕРГ, 20 НОЯБРЯ 1980 г. Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Цена 2 коп.

XXVI КПСС

Стройки в напорной встрече

Россия: ступени роста

Вторая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва

19 ноября в Большом Кремлевском дворце открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва. Бурными, продолжительными аллюдистами встретили депутаты и гости товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. П. Кирilenko, Г. В. Романов, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Кузнецова, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зиминова, К. В. Рукавова.

В повестку дня сессии включены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1981 год и о ходе выполнения плана в 1980 году, о Государственном бюджете республики на 1981 год и об исполнении бюджета за 1979 год, о проекте Закона РСФСР о краевом, областном, Совете народных депутатов РСФСР и проекте Закона РСФСР об автономных округах РСФСР, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета республики.

С докладом о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1981 год и о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития РСФСР в 1980 году выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат Н. И. Масленников.

Говоря о выполнении основных заданий нынешнего года, докладчик сообщил, что национальный доход увеличился по сравнению с 1979 годом на 3,4 процента, около 80 процентов его направлено на повышение уровня жизни народа. Ожидается прирост промышленной продукции на 4 процента. Производительность труда в промышленности увеличилась за 1980 год на 3,4 процента, за счет чего обеспечивается более четырех пятых прироста продукции.

Последовательно осуществляется выработанный Коммунистической партией программа дальнейшего развития сельского хозяйства. В десятой пятилетке труженики села России увеличили среднегодовой объем валовой продукции на 2,6 миллиарда рублей.

Успешно решаются социальные задачи, поставленные XXV съездом КПСС. Рост реальных доходов на душу населения в 1980 году составил 3,1 процента. Это выше, чем предусмотрено планом. Возрастают общественные фонды потребления. В нынешнем году будут построены жилые дома общей площадью 60 миллионов квадратных метров. Докладчик подчеркнул, что в плане на 1981 год намечены меры по концентрации сил и ресурсов на выполнении важнейших экономических программ, обеспечении пропорциональности и комплексности в развитии народного хозяйства республики. Национальный доход предусмотрено увеличить на 3,6 процента, объем промышленного производства возрастет на 4 процента.

Объем валовой продукции сельского хозяйства по сравнению со среднегодовым уровнем текущей пятилетки намечено увеличить на 10,7 процента. Главной задачей сельского хозяйства является всемерное увеличение производства зерна. Предусматривается осуществить комплекс агротехнических и организационных мер, обеспечивающих получение валового сбора зерна в 1981 году не менее 134 миллионов тонн.

Достижения в экономике создают все более широкие возможности для удовлетворения материальных и духовных потребностей трудящихся. Реальные доходы на душу населения намечено увеличить в 1981 году на 3 процента. Выплаты и льготы из общественных фондов потребления предусмотрено увеличить на 3 миллиарда рублей.

Труженики Российской Федерации, сказал в заключение докладчик, развинули социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезду КПСС, они делают все для успешного выполнения плана 1981 года.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1981 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1979 год выступил министр финансов РСФСР депутат А. А. Бобровников. Он сообщил, что внесенный на рассмотрение сессии проект Государственного бюджета республики на 1981 год определен по доходам и расходам в сумме 73050,7 миллиона рублей, с ростом на 3,3 процента. Затем депутаты перешли к обсуждению докладов.

Выступившие рассказали об успехах тружеников края и области России, коллективов промышленных предприятий, колхозов и совхозов, учреждений науки и культуры в выполнении заданий десятой пятилетки, об их вкладе в общие достижения трудящихся страны. Они поделились опытом решения хозяйственных, социальных и культурных воспитательных задач, говорили о стремлении закрепить и приумножить достигнутое.

Депутаты подчеркивали необходимость повышения уровня всей хозяйственной работы, соблюдения режима экономии, предлагали конкретные меры для устранения недостатков.

От имени всех трудящихся Российской Федерации выступившие выразили полное одобрение внутренней и внешней политике Коммунистической партии и Советского государства.

Депутаты предложили утвердить Закон о плане и бюджете РСФСР на 1981 год.

20 ноября сессия продолжит работу. (ТАСС)



ФОТОРЕПОРТАЖ

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

С СЕКРЕТАРЕМ комсомольской организации листопрокатного цеха Верх-Исетского металлургического завода Фаизом Нурбаковым мы столкнулись в дверях комитета ВЛКСМ. Возбужденный, с рудонем ватмана в руках, он пригласил меня следовать за ним, сказав: на ходу. «Поговорим по дороге о выполнении одной приятной миссии».

Пройдя по длинному пролету цеха между грохочущими прокатными станами и пышущими жаром вакуумными печами, мы остановились у народного стенда — «Информация ЛПШ». Фаиз, развернув лист с по-

моощью молодых рабочих, окружающих его, прикрикнул к стене красочный плакат, гласивший: «Пятилетка есть! 14 ноября коллектив листопрокатного цеха завершил план пятилетки. Поздравляем!».

Новость молниеносно разнеслась по службам и участкам огромного цеха.

— В завершающем году пятилетки, — начинает свой рассказ Фаиз, — коллектив цеха потрудились на совесть. Уже к 62-й годовщине со Дня рождения комсомола около 150 рабочих, 20 бригад и 3 смены рапортовали о выполнении пятилетнего задания. Сейчас в цехе

какими мы подошли к сегодняшнему дню, большая доля их труда.

Вот, кстати, один из этих людей — Володя Ожегов, бригадир одной из лучших бригад слесарей-ремонтников, молодой коммунист, неоднократный победитель социалистического соревнования, активный общественник. Пришел в цех после армии. Был поначалу толкарем, овладел профессией слесаря. Окончил без отрыва от производства техникум. С 1976 года — бригадир.

Возглавляемый им коллектив делает все для нормальной, бесперебойной работы станков, печей и механизмов термического отделения, которое они обслуживают.



А. ЛАПТЕВ.

НА СНИМКАХ: Владимир Ожегов; памятный момент — Ф. Нурбаков вывешивает поздравительную «молнию».

Фото автора.

КОНКУРС ШВЕЙНИКОВ

Все швейные ателье и мастерские города Красноуральска участвуют в конкурсе, проводимом «Красноуральским швейным» по культуре и производственной эстетике. Этот конкурс проводится в честь XXVI съезда КПСС и ставит своей целью повышение качества пошива вещей, снижение жалоб от населения. Большое внимание в этом конкурсе уделяется и интерьерам ателье — здесь все должно быть удобно для клиента, начиная от исчерпывающей информации и кончая удобными зелеными уголками отдыха. Территория около ателье и цехов — клумбы, скамейки, всевозможная информация и реклама — тоже должны быть в надлежащем порядке.

Конкурс начался 1 сентября. По предварительным итогам, вперед ателье «Радуга». Этот конкурс проводится среди швей, закройщиц, приемщиц, технологов. Главная его цель — быстрое и качественное обслуживание клиентов. Предполагается, что это поможет увеличить число заказов на 15 процен-

Л. ВОЛКОВА, инженер облытууправления.

Когда дружат школа и ПТУ

Кем быть? Наверное, каждый помнит, с каким волнением и любознательностью искал ответ на этот сложный и самый главный в жизни вопрос «Кем быть?» А вот выпускникам Орджоникидзевского района Свердловска решить этот трудный вопрос помогут их ровесники учащиеся профучилища.

Давняя дружба связывает школу № 136 и ПТУ № 25. В октябре состоялось совместное собрание комсомольских организаций училища и школы, на котором были приняты повышенные социалистические обяза-

НЕСКОЛЬКО лет назад

к нам в цех штампов и приспособлений Уралвагонзавода пришел робкий, застенчивый новичок Валерий Сеничев. За плечами — лишь десятилетка и никакая специальность. Но парню повезло. Попал он к хорошему наставнику Никифору Адамову, и тот, что называется, поставил Валерию на ноги, привил ему любовь к делу, научил фрезерному мастерству.

Прошли годы. Появились у Валерия, среди прочей бытовой техники, малогабаритный телевизор «Юность» и транзисторный приемник «Океан». Для него эти вещи особенно дороги: на них надпись «Лучшему по профессии».

Надолго запомнился Валерию Сеничеву тот день. Празднично в цехе штампов и приспособлений. В пролете — стол, накрытый кучмачовым полотнищем. Кругом — рабочие. Среди них и Валерий. По итогам конкурса мастера фрезеровщиков завода ему присуждено призовое место. Под аллюдистами торжественно вручили Почетную грамоту. Участвуя в турнире молодых фрезеровщиков, он дважды выиграл победителем. После турнира трудился так, будто новый заряд энергии получил. И поныне работает творчески, с огоньком. Ежедневное первопрохождение задания сделало для себя нормой. То, что вышло из рук его, проверял едва ли стоит. Поэтому бюро технического контроля цеха решило дать ему право работать с личным клеймом. Валерий сейчас трудится в счет будущей пятилетки.

Здесь я подхожу к мысли, которая давно волнует. Раз-

ПРОШУ СЛОВА

меры поощрения установлены для тех, кто выпускает дополнительную продукцию хорошего качества, кто строго соблюдает трудовую дисциплину, добивается высокой производительности труда.

Но вот что заботит. Нередко между стимулами ставят

резкий барьер. Выпел, Почетная грамота — это, мол, моральные поощрения, а премия, ценный подарок — материальные. При этом упускается из виду, что тот же рубль имеет еще и моральную ценность. А это вещь тонкая, здесь имеет значение буквально все: за что человек получает премию, в какой форме и при каких обстоятельствах она вручена.

Нельзя сказать, что в нашем заводском комитете пренебрегают моральными и материальными стимулами. А как, в какой обстановке происходит награждение? К сожалению, далеко не всегда так, как в случае с Валерием Сеничевым. Чаще преобладают формализм. Чаще все происходит буднично и обыденно. Четкой системы поощрения, торжественности нет. Многие не знают о премии ничего, получают «шпаргал-

ку» на зарплату, где зашифрована цифрами сумма премии, а за что она — неизвестно. Распишет работник в ведомости (здесь премия уже «сплыла» вместе с основной зарплатой в общую цифру), принял от кассира положенную сумму и отошел. Даже простого поздравления не услышал.

Такой труд надо как-то стимулировать. И стимулируют — выдают премию. Но, думаю, и не ошибаясь, вреден такой «антузиазм». Не от хорошей он жизни. Им зачастую прикрывают безхозяйственность, неумение организовать труд рабочих. В обычные дни они трудятся менее интенсивно (авось, в конце месяца наверстаем), слоняются по цеху, сидят на перекурках...

Всякая награда должна нести в себе силу глубокого морального воздействия, возвышать человека, давать награжденному и его товарищам по соревнованию могущий стимул для новых дерзаний в труде и общественной жизни.

П. САМОЙЛОВ.
Нижний Тагил.

БЕЗЛИКАЯ НАГРАДА

Но ведь не рублем единым жив советский человек. На этот счет правильно сказал тов. Л. И. Брежнев: «Большое заблуждение полагать, будто лишь материальные стимулы нужны человеку. Нет, советскому человеку очень много нужно — сознание своей причастности к большому делу, стремление выразить себя в труде, гордость своим мастерством, уважение товарищей, почет».

У нас на заводе, к сожалению, успех инженера, техника не предается широкой гласности. Даже не вывешивают «молнии», посвященные трудовым достижениям.

Не могу умолчать о поощрениях молодежи. Для юноши и девушки поощрение, особенно первое, очень много значит. Но на нашем заводе, да и в нашем цехе штампов и приспособлений, молодые рабочие не только ред-

от полюса

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

БЕРЛИН. Со всех континентов съехались представители студенческого движения на XIII конгресс Международного союза студентов, который открылся в столице ГДР. В нем участвуют посланцы более чем 120 стран, в том числе Советского Союза, а также представители Всемирной Федерации Студенческого движения, Молодежи, Всемирной Федерации профсоюзов, других международных организаций и национально-освободительных движений.

Они собрались на этот форум, чтобы обсудить актуальные задачи прогрессивной молодежи в борьбе за мир и разоружение, за ограничение вооружений, за мирное будущее планеты. Один из важных пунктов повестки дня — поддержка национально-освободительных движений в государствах Азии, Африки и

Латинской Америки, борьба студентов в странах капитала за свои права, за демократию.

СТУДЕНЧЕСКИЕ ВОЛНЕНИЯ

БУЭНОСАЙРЕС. В Чилийском университете в Сантьяго состоялась антиправительственная студенческая манифестация. Они были организованы в поддержку требований о прекращении тотальной слежки за студентами со стороны Pinochet. Распространялись листовки, в которых подчеркивалось, что «правительство угрожает репрессиями, а не образованием».

КАИР. В университете города Асют — одном из крупнейших в Египте — вновь вспыхнули студенческие волнения. Как сообщает газета, занятия в этом учебном заведении прекратились.

В прошлом году, после подписания сепаратного египетско-израильского договора, Асютский университет уже становился ареной крупных студенческих волнений. При посещении города президент Саadat выступил тогда с угрозами в адрес оппозиционно настроенной молодежи, заявив, что «защитники беспорядков» будут караться самым жестоким образом.

АММАН. По поступившим сюда сообщениям, израильские оккупационные власти закрыли Арабский университет в городе Вифлеем на Западном берегу реки Иордан. Студенты этого

МОЛОДЫЕ ДОБРОУЛЬЦЫ

КАБУЛ. Первый строительный отряд из числа добровольцев — членов демократической организации молодежи Афганистана сформирован в Кабуле. Около 300 юношей в течение двух месяцев будут работать на реальных шахтах в провинции Бадакшан. Молодые добровольцы не только будут работать на трудовом фронте, но и вести агитационную работу, разъяснять населению страны цели и задачи, поставленные апрельской революцией.

ТРУДОВЫЕ ПОБЕДЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

СОФИЯ. Новых больших успехов в завершающейся пятилетке добились болгарские машиностроители: труженики отрасли выпустили в два раза больше машин и различного

ЗА НОВУЮ КОНСТИТУЦИЮ

ОТТАВА. За принятие новой, подлинно канадской конституции выступила Коммунистическая партия Канады. В опубликованном заявлении Центрального исполнительного комитета компартии указывается, что принятый английский акт о британской Северной Америке, который до сих пор определяет государственное устройство Канады, не отвечает задачам демократического развития страны. В нем отсутствует признание национальных прав франко-канадцев и коренного населения — индейцев и эскимосов. Компартия призывает создать конституционную ассамблею для разработки подлинно канад-

ской конституции, содержащей гарантии демократических прав и свобод канадцев.

СУПЕРГОРОДА БУДУЩЕГО

ПАРИЖ. К 2000 году половина населения земного шара будет проживать в городах. Сообщая об этом, французский журнал «Популяризм э сосьете» высказывает предположение, что к концу нынешнего столетия самыми крупными городами мира будут мексиканская столица Мехико и бразильский город Сан-Паулу, население которых вместе с пригородами составит соответственно 31 и 26 млн. человек.

За период с 1950 по 1975 г. население земного шара ежегодно увеличивалось в среднем на 1,7 проц., в то время как число городских жителей возрастало гораздо быстрее — на 4,3 проц.

(ТАСС, 19 ноября).

ДЕЛЕГАЦИЯ ПОБРАТИМОВ

С официальным дружеским визитом на Средний Урал прибыла делегация Западночешского обкома КПЧ, возглавляемая которой председатель областной контрольно-ревизионной комиссии КПЧ Иржи Лукавский. В составе делегации заведующий отделом промышленности обкома КПЧ Иржи Ружичка, председатель ревизионной комиссии КПЧ Йозеф Горачек, член президиума областной контрольно-ревизионной комиссии КПЧ Милослав Рыпан.

В аэропорту Кольцово доктор Свердловского обкома КПСС В. А. Житнев, заведующие отделами обкома КПСС В. П. Мазырин, Ю. А. Томашев, председатель партийной комиссии при обкоме КПСС С. Н. Шевелев, второй секретарь Свердловского горкома КПСС О. Л. Подберезин. В областном комитете партии состоялась беседа с делегацией из Западной Чехии, на которой первый секретарь обкома КПСС Б. Н. Ельшин рассказал гостям об успехах трудящихся области в выполнении плана десятой пятилетки, о социалистическом соревновании, развернувшимся в преддверии XXVI съезда КПСС.

В беседе приняли участие секретари обкома КПСС В. А. Житнев, Ю. В. Петров, ответственные работники обкома КПСС.

СЕМИНАР ВЕТЕРАНОВ

Вчера в Свердловском Доме политического просвещения обкома КПСС открылся семинар-совещание председателей областных советов ветеранов комсомола и пионерского движения в работе по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и

от полюса

до полюса

